
Přehlídku krásy korunovala svatba naživo

Veletrh, na němž bylo k vidění vše pro společenské události, zcela ovládl v sobotu 23. břez-
na Společenský dům v Bruntále. Vrcholem dne byla svatba naživo, své ano si řekli Denisa 
Dimiděnková a Roman Kočan. Na fotogra�i nevěsta s otcem cestou k oltáři. Pokračování 
na str. 2                 Foto: lc

Nenechte si ujít Výlety 
do minulosti města

Podívanou, jaká se naskytne jen párkrát za život, přinese pro-
gram akcí připravených u příležitosti Mezinárodního dne 
památek v Bruntále. Projekt Výlety do minulosti je součástí 
letošních oslav 800. výročí města Bruntálu.

Největším tahákem nikoliv 
dne, ale celého týdne zajíma-
vých událostí bude bezesporu 
vystavení originálu Uničovské 
listiny přímo v Bruntále. Je zná-

mým faktem, že první písemná 
zpráva o Bruntálu jako městě je 
zachována právě v Uničovské 
listině, privilegiu krále Přemy-
sla Otakara I. z roku 1223. 

Obsah Uničovské listiny po-
tvrzuje, že Bruntál byl městem 
s magdeburským právem již 
v  roce 1213, a tudíž nejpoz-
ději v tomto roce vznikl. Není 
známo, že by v tu dobu užíva-
lo obdobná prává jiné město 
v českých zemích, z čehož lze 
usuzovat, že Bruntál je z hledis-
ka institucionálního nejstarším 
městem na území nynější Čes-
ké republiky.

Pokračování na str. 3
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Úlevu nezaměstnanosti na Bruntálsku snad 
přinesou veřejně prospěšné práce

 Podle statistik, které pracovníci bruntálského kontaktního pracoviště Úřadu práce ČR ve-
dou,  se Bruntálsko dostalo únorovými čísly nezaměstnanosti od počátku roku 2005 na svůj 
rekord – bez práce je zde celkem 9 811 osob. Od doby, kdy se některé části od Bruntálska 
odrhly, čísla tak vysoká nebyla. 

Procentuálně se tak Bruntál 
dostal na 14  %, což mu zajis-
tilo nezáviděníhodné první 
místo v  nezaměstnanosti ne-
jen v kraji, ale dokonce v celé 

republice. V závěsu je s 13,7 % 
Jeseník, následují Most, Znoj-
mo, Ústí nad Labem. do první 
desítky se dostal i Hodonín, 
nebo Chomutov s  Karvinou. 

Alespoň částečným řešením, 
jak alarmující čísla trochu sní-
žit, je takzvaná aktivní politika 
nezaměstnanosti. 

Pokračování na str. 8

Krajští radní zasedli v Bruntále, 
hejtman mluvil o silnici do Meziny
Vůbec poprvé se na půdě města Bruntálu uskutečnilo zasedá-
ní Rady Moravskoslezského kraje. Stalo se tak v úterý 5. břez-
na, kdy se krajští radní v čele s hejtmanem sešli na Městském 
úřadě v Bruntále. 

Bruntálské jednání má být 
zahájením tradice výjezdních 
zasedání krajské rady. „Pro 
naše první výjezdní zasedání 
jsme záměrně vybrali Bruntál-

sko, neboť jde o region nejvíce 
postižený nezaměstnaností,“ 
řekl hejtman Moravskoslez-
ského kraje Miroslav Novák. 

Pokračování na str. 9

Zájem o město páťáci 
mají, zajímá je kašna 

i stav chodníků
Dopoledne na Městském úřadě strávila 
necelá dvacítka páťáků ze základní školy 
v Cihelní ulici. Děti z 5. C sem dorazily 
spolu se svým třídním učitelem Mgr. Ji-
řím Mazalem.

Dvě hodiny se žákům věnoval starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA a odpovídal na 
jejich otázky. V první části besedy jim sta-
rosta ukázal webové stránky města a podle 
nich potom postupoval i při představování 
struktury městského úřadu, jeho vedení a 
jednotlivých odborů a oddělení. „Je mi jas-
né, že je to pro vás obrovská spousta nových 
informací. Řadu z nich třeba ani nebudete 
potřebovat, ale rád bych vám je přeci jen 
ukázal a doufal, že si budete pamatovat ale-
spoň to, co vás zaujme. Nikdy navíc nevíte, 
kdy se vám mohou podobné informace ho-
dit.       Pokračování na str. 3
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Lehká melancholie zahájila novou 
výstavní éru v kapli

Po více než roční pauze je znovu v provozu Galerie v kapli sv. Alžběty v Jesenické 
ulici. 

Předchozí dlouholetá výstavní činnost, 
která měla ve městě velmi pozitivní ohla-
sy, byla přerušena kvůli problémům, jež 
napáchalo prasklé vodovodní potrubí. 
Následná likvidace škod byla náročná a 
i proto nastala ve zdejším kulturním dění 
pauza. Od začátku roku je už ale zase 
všechno jinak. Už před Vánoci si sem lidé 
mohli přijít pro Betlémské světlo, kte-
ré rozdávali skauti, a v  březnu se konala 
první vernisáž. Zahájit novou éru měl 
čest bruntálský fotograf Vladimír Brabe-
nec se svými fotogra�emi, které souhrnně 
vystavil pod názvem Lehká melancholie. 
„Vybral jsem část fotogra�í, které zachy-
cují různé artefakty z města, třeba objekty, 
které už neexistují, a ty jsem proložil nověj-
šími věcmi,“ prozradil fotograf Brabenec. 
„Selekce fotogra�í byla skutečně náročná, 
prošel jsem doslova stohy svých fotogra�í, 
abych vybral ty, které se do kaple budou 
hodit nejlépe a také nejlépe vystihnou zvo-
lené téma – Lehká melancholie.“ Důkazem 

toho, jak velké množství fotogra�í musel 
autor protřídit, je i to, že vystavuje foto-
gra�e, které vytvořil třeba i na konci osm-
desátých let. Ačkoli současně probíhala 
ve městě podobná kulturní akce, vernisáž 
v kapli se nenechaly ujít desítky lidí. Za-
hájení doplnilo také příjemné hudební vy-
stoupení. Výstava fotografií bude přístup-
ná přibližně do půlky dubna.
  (lc)

Kamzíky potkáte 
na zámku

Vernisáž fotogra�cké výstavy Štěpá-
na Mikulky a jeho dvou hostů, Tomáše 
Pospíšila a Petra Šaje, s  názvem Jeden 
rok z kamzíkova století je v současnosti 
k vidění v prostorách malé výstavní síně 
bruntálského zámku.

Součástí slavnostní vernisáže, která se 
konala 14. března, bylo i představení pu-
blikace se stejným názvem, tedy Jeden rok 
z kamzíkova století, a také přírodopisné-
ho a dokumentárního �lmu, který zachy-
cuje život kamzíků v Jeseníkách. Výstava 
je přístupná do poloviny dubna.

   (lc)

Lehká melancholie Vladimíra Braben-
ce (vpravo) je výstava fotogra�í v  kapli 
sv. Alžběty v Jesenické ulici.             Foto: lc

Štěpán Mikulka (vpravo) při křtu přírodo-
pisného �lmu Jeden rok z kamzíkova století.

Foto: lc

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál

Celý den prováděla programem všechny 
přítomné Monika Žídková. Přípravy nevěsty v zákulisí.            Fota: lc

Na módních přehlídkách byly k vidění spo-
lečenské šaty i sportovní oděvy, plavky a 
nechybělo ani oblečení pro volný čas.

Přehlídku krásy korunovala svatba naživo
Dokončení z titulní strany

Hned ráno zahájila veletrh velká módní 
přehlídka, na molu byly k vidění svatební, 

ale také různé společenské šaty, oblečení 
sportovní i pro volný čas a nechyběly ani 
plavky a spodní prádlo. Celou akci zdaři-

le moderovala oblíbená Miss ČR Monika 
Žídková. Hlavním bodem celého dne však 
byla bezpochyby svatba naživo, Denisu 
Dimiděnkovou a Romana Kočana oddal 
starosta Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.

Součástí programu byla taneční vystou-
pení a další přehlídky. Po celý den si v pro-
storách sálů mohli lidé prohlížet vše, co se 
společenskými událostmi souvisí. Nazdo-
bené tabule, dorty a květinové vazby, šper-
ky, dekorace a různé ozdoby. Své umění 
předvedly i kosmetičky a kadeřnice.

(lc) 
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Zájem o město páťáci mají, zajímá je kašna i stav chodníků
Dokončení z titulní strany
Minimálně si pamatujte, že 

má město své webové stránky a 
tady veškeré potřebné věci na-
jdete,“ řekl starosta školákům.

Kromě samotného úřadu 
jim představil i vedení měs-
ta, dozvěděli se také základní 
informace o zastupitelstvu a 
radě města. Děti předvedly, jak 
dobré mají znalosti, a vyjme-
novaly, které zastupitele znají. 
Došlo i  na krátkou prezentaci 
s  fotogra�emi nejvýznamněj-
ších a nejhezčích míst z města 
a pak už navázala debata s dět-
mi. Než se začaly ptát děti, měl 
ještě pár otázek starosta, za-
jímalo ho například, zda děti 
znají znak města nebo měst-
skou vlajku. Zatímco o hor-
níkovi ve znaku děti vesměs 
věděly a reagovaly bleskově, 
u barev městské vlajky tápaly. 
„Už teď vám můžu prozradit, 
že během Dnů města, které bu-
dou v červnu, se bude po ulicích 
města procházet přesně takový 
horník, jaký je zachycen ve zna-
ku. V naprosto stejném oblečení 
i  se stejným hornickým nářa-
dím a bude lidem dávat infor-
mace o městě,“ řekl starosta.

Otázky z páťáků padaly 
bez váhání

Pro malé návštěvníky to ne-
byla první zkušenost, už totiž 
navštívili některá další vý-
znamná stanoviště ve městě, a 
tak otázky starostovi předklá-
dali bez velkých prodlev. „Pro-
tože letos město slaví významné 

jubileum, trochu jsme tomu 
i uzpůsobili výuku. S  dětmi 
jsme navštívili už stanici brun-
tálských záchranářů a hasičů. 
Byli jsme se podívat i na to, jak 
mohou trávit své volno třeba ve 
Středisku volného času, chystá-
me se na prohlídku do kina a 
snad se dostaneme i do zákulisí 
divadla,“ vysvětlil třídní učitel 
5. C Mgr. Jiří Mazal. Páťáci si 
na starostu připravili otázky 
ohledně věcí ve městě, které je 
zajímají. Padly dotazy na stav 
některých chodníků nebo cyk-
lostezky. „Co se týká chodníků, 
je to bohužel problém, ve měs-
tě máme na čtyřicet kilometrů 
silnic a o něco víc kilometrů 
chodníků, je to skutečně hodně 
a jsme hodně limitovaní penězi. 
Ačkoli víme, že by řada chodní-
ků opravu zasloužila, nemáme 
na to vždy dost peněz,“ řekl 
starosta a ve vysvětlování po-
kračoval: „Chystáme ale velkou 
opravu chodníků u  rybníka, 
loni jsme také opravili chodník 
naproti společenskému domu, 
což byla velká investice.“ Na 
cyklostezky školákům odpo-
věděl místostarosta Ing. Václav 
Mores: „Máme připravený pro-
jekt, v němž bychom chtěli pro-
dloužit cyklostezku v městském 
parku a napojit ji na cestu až do 
Starého Města.“ Další otázky se 
týkaly kašny na náměstí, jed-
noho ze žáků zajímalo, proč už 
na náměstí není původní Olb-
richova nebo jiná, která by tu 
historickou připomínala. „To je 
poměrně jednoduché, původní 

historická kašna, kterou nechal 
kdysi vystavět bruntálský sta-
rosta Franz Olbrich, byla zru-
šena v roce 1942, tedy za války. 
Pak nebyla dlouhá desetiletí na 
náměstí žádná kašna a ta nová 
byla zprovozněna v  létě 2010. 
A proč jsme zvolili moderní 
vzhled a ne historický? Zkrátka 
moderní kašna získala při hla-
sování víc příznivců,“ vysvětlil 
starosta. Děti zajímalo i to, jak 
bude vypadat nové autobusové 
nádraží a kdy začne fungovat. 

„Stavba a úpravy budou trvat 
celý rok, začít by se mělo ještě 
letos v  dubnu nebo nejpozdě-
ji v květnu a kompletně by vše 
mělo být hotové nejpozději příš-
tí rok o prázdninách,“ prozradil 
dětem místostarosta Ing. Mo-
res. Po besedě se děti ještě na 
vlastní žádost spolu s  třídním 
učitelem prošly po budovách 
městského úřadu a pak už po-
kračovaly zpátky do školy.

(lc)

Starosta Ing. Petr Rys, MBA a místostarosta Ing. Václav Mores (stojící) 
odpovídali na otázky žáků z 5. C ze Základní školy Bruntál, Cihelní 6.

Dopoledne na městském úřadě se dětem líbilo. Využily i možnost 
zeptat se starosty na věci, které je ohledně chodu města zajímají. 

Fota: lc

Výlety do minulosti města Bruntálu 
Dokončení z titulní strany
Město si originál Uničovské 

listiny mimořádně zapůjčí od 
olomoucké pobočky Zemské-
ho archivu Opava. Vzácná ar-
chiválie bude v Bruntále k vi-
dění od pátku 19. do neděle 
21.  dubna v městské historic-
ké expozici na náměstí Míru. 
Krom toho je zde stále vysta-
vena faksimile, tedy přesná 
kopie Uničovské listiny, kterou 
město nedávno zakoupilo. 

Originál listiny ale nebude 
jediným lákadlem celotýden-
ního programu u příležitosti 
Mezinárodního dne pamá-
tek. Také do podzemí zahra-
dy bruntálského zámku se 
rozhodně nepodíváte každý 
den. „Bruntálské katakomby“ 
budou zpřístupněny ve stře-
du 17. dubna od 9 do 11 a od 
15 do 17 hodin.

Připravena je řada dalších 
akcí, jako je výstava Zámek ve 
fotogra�ích, prohlídka mlýn-
ského náhonu, beseda nad 
knihou BRUNTÁL Příběh 
nejstaršího města, výstava ob-
razů rodáka Viktora Proniho, 
„průmyslová“ výstava Bruntál 
v roce 1913 a také komento-
vaná prohlídka Petrina – bý-
valého arcibiskupského semi-
náře – před rekonstrukcí této 
památky.

Akce pro nejširší veřejnost 
připravilo město Bruntál ve 
spolupráci s Muzeem v Brun-
tále, Klubem Za starý Bruntál, 
Městskou knihovnou Bruntál, 
Základní školou Bruntál, Škol-
ní 2, a Českou centrálou ces-
tovního ruchu CzechTourism.

Projekt je realizován za 
�nanční podpory České 

centrály cestovního ruchu

Kompletní přehled akcí a jejich harmonogram na str. 11 
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Cizinci zavítali do Bruntálu, studentům přiblížili své rodné země
Do projektu Edison se Obchodní akademie a Střední zemědělská škola Bruntál zapojila už čtvrtým rokem. Z předchozích roč-
níků mají učitelé i studenti řadu pozitivních zážitků, a tak ve spolupráci, která probíhá přes Aiesec, pokračovali i letos.

V předchozích letech na ško-
le přivítali zpravidla pět až šest 
zahraničních studentů, letos 
jich do Bruntálu dorazilo hned 
osm. „Z toho jen jeden byl ten-
tokrát z  Evropy, a to Bulhar, 
ostatní pocházeli z mimoevrop-
ských zemí,“ prozradila ředitel-
ka školy Ing. Zuzana Urbanko-
vá. „Dorazili k  nám například 
až z  Argentiny, Brazílie, Číny, 
Egypta, Indonésie i Turecka, 
takže rozmanitost byla skutečně 
veliká. A navíc se nám letos po-
skládala hodně vydařená skupi-
na, všichni byli moc milí a skvě-
le se s nimi spolupracovalo.“ 

Hlavním důvodem, proč se 
škola do projektu zapojila, je 
především to, aby se studenti 
zdokonalili v  angličtině. „Sa-
mozřejmě se dozví i spoustu 
důležitých a zajímavých infor-
mací o daných státech, ale pře-
devším tím chceme dosáhnout 
toho, aby se studenti nebáli 
mluvit anglicky a vyzkoušeli si, 
jak jsou na tom se znalostí ja-
zyka v praxi,“ dodala ředitelka. 

„Našim studentům jsme kladli 
na srdce, aby se nebáli a mluvi-
li, proto jsme se do projektu za-
pojili. To samé jsme předestřeli 
i našim hostům, chtěli jsme, aby 
naše děti co nejvíc do výuky za-
pojovali.“

Brusle a lyže cizince 
lákaly nejvíc

Pro studenty byla v  průbě-
hu jednoho únorového týdne 
připravena speciální výuka, 
jednotlivé hodiny vedli sami 
účastníci projektu Edison a 
jen v  angličtině představovali 
své rodné země. Kromě toho 
navštěvovali i běžné hodiny 
anglického jazyka a dva další 
odborné předměty, jejichž vý-
uku zpestřili svými znalostmi 
k probíraným tématům.

Studenti se navíc o návštěvu 
museli postarat i mimo výu-
ku. „Chtěli jsme je skutečně co 
nejvíc zapojit a donutit mlu-
vit, takže každá třída dostala 
jeden den zahraniční hosty na 
starost. Během výuky jim dě-

lali doprovod ve škole a odpo-
ledne jim zase všem připravili 
ve spolupráci s  třídními učiteli 
program,“ popsala ředitelka 
Urbanková, jak týden probí-
hal. Cizinci si se studenty na-
příklad zahráli v  tělocvičně 
sportovní turnaj, zaplavali si ve 
wellness, zašli na bowling a vy-
razili na procházku i bobovat 
na Uhlířský vrch. Mnozí zcela 
poprvé obuli brusle a vyzkou-
šeli bruslení na zimním stadio-
nu, nevynechali ani lyžování. 
„Sníh byl pro řadu z  nich úpl-
ná novinka, takže si na vlastní 
kůži chtěli vyzkoušet lyžování. 
Museli jsme narychlo zorgani-
zovat takovou menší burzu a 
sehnat naší návštěvě oblečení 
a lyžařskou výstroj,“ doplnila 
ředitelka. Kromě sportovního 
programu došlo i na kulturu, 
prohlédli si bruntálský zámek 

a dostali odbornou přednáš-
ku o historii kostela ve Starém 
Městě, kterou pro ně připravila 
členka školské rady doktorka 
Ľubica Mezerová. 

Spokojenost 
na všech stranách

S projektem Edison mají 
všichni z  Obchodní akademie 
a Střední zemědělské školy ve-
lice dobré zkušenosti, proto se 
do něj také zapojili už počtvr-
té. „Jednak jsou z  něj doslova 
nadšeni studenti, dozvědí se 
řadu zajímavostí, které by ně-
kde asi jen tak nezjistili, a po-
chvalují si ho i pedagogové. Na 
studentech totiž následně pozo-
rují, nakolik jim to prakticky 
prospělo v hodinách angličtiny. 
Jsou mnohem aktivnější a díky 
zkušenostem se nebojí mluvit.“

(lc)

Hodiny s rodilými mluvčími. Na fotogra�i studentka z Argentiny 
seznamuje studenty se svou zemí. Foto: Archiv Obchodní akade-
mie a Střední zemědělské školy Bruntál

Technologické centrum plní očekávání
Velmi dobře se osvědčuje nové technologické centrum, které funguje pro správní obvod obce s rozšířenou působností (ORP) na 
Městském úřadě v Bruntále. 

Dosavadní zkušenosti s  pro-
vozem technologického centra 
potvrzují správnost rozhod-
nutí města realizovat projekt 
„Rozvoj služeb e-Governmentu 
v ORP Bruntál“. „Díky pořízené 
technice a technologiím může-
me dále rozvíjet a zkvalitňovat 
služby pro občany a v důsledku 
zároveň šetřit �nanční zdro-
je města,“ konstatuje vedoucí 
oddělení informatiky na Měst-
ském úřadě v Bruntále Ing. Ra-

dim Salzmann.
Projekt vzbudil aktivní zájem 

obcí v ORP Bruntál a umožnil 
tak například vyřešení zákon-
ných povinností v oblasti vede-
ní spisové služby. Jedním z cílů 
projektu bylo právě nabídnout 
obcím a příspěvkovým orga-
nizacím v  rámci ORP Bruntál 
pořízení elektronické spisové 
služby s možností ukládat data 
do úložiště provozovaného na 
serverové kapacitě města. 

Technologické centrum bylo 
slavnostně předáno do užívá-
ní letos 14. února, ačkoliv plně 
funkční je již od konce ledna 
letošního roku. Už nyní lze 
konstatovat, že obce spisovou 
službu aktivně využívají.

V  rámci projektu byla poří-
zena výkonná serverová infra-
struktura, jejíž součástí je také 
robustní zálohovací systém, 
protipožární zhášecí ochranný 
systém, monitorovací soustava 

a také motorgenerátor eliminu-
jící výpadky přívodu elektrické 
energie.

Celkové náklady projektu 
„Rozvoj služeb e-Governmentu 
v ORP Bruntál“ činí 6,3 milio-
nu korun, přičemž 85 procent 
pokrývá dotace ze strukturál-
ních fondů Evropské unie, kon-
krétně z Evropského fondu pro 
regionální rozvoj prostřednic-
tvím Integrovaného operační-
ho programu. 

Oprava 
V minulém vydání Našeho domova, v rozhovoru s předsedou 

komise pro výchovu a vzdělávání, bylo nesprávně uvedeno jmé-
no vedoucího oddělení školství �nančního odboru Městského 
úřadu v Bruntále. Abychom tuto skutečnost uvedli na pravou 
míru, uvádíme správné jméno vedoucího oddělení školství, 
kterým je pan Ing. Radek Štoller. Nepřesnost vznikla nikoliv na 
straně předsedy komise pro výchovu a vzdělávání, ale na straně 
redakce, v průběhu redakční přípravy vydání.
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 Krátce z rady

Rozhovor s předsedou komise pro kulturu
Předseda Komise pro kulturu Ing. Karel Soukop nám odpověděl na několik otázek ohledně fungování komise rady města. 

Mohl byste čtenářům struč-
ně představit komisi a cha-
rakterizovat činnost, kterou 
má komise na starosti?

Kulturní komise je poradním 
orgánem rady města a z  toho 
vyplývají také úkoly, kterými 
se zabývá. Kromě úkolů, které 
nám rada města stanovuje, se 
zabýváme veškerým kulturním 
děním ve městě, jeho organi-
zací a zajištěním. Členy komise 
jsou na základě svého vlastní-
ho zájmu obyvatelé Bruntálu a 
představitelé organizací, půso-
bících v  kulturní oblasti, jako 
je například Muzeum Bruntál, 
galerie, školy i  občané, kte-
ří prostě o kulturní dění mají 
zájem nebo se v  něm anga-
žují. Jsou jimi místostarosta 
Vladimír Jedlička, Ing.  Alena 
Baráthová, Mgr.  Eliška Bra-

bencová, Mgr. Hana Garncar-
zová, Bc. Blanka Hrušková, 
Mgr. Karel Mašlík, Ing. Alois 
Novotný, Mgr. Alena Pajko-
šová, Bc.  Marta Rozprýmo-
vá, Mgr.  Renata Rychlíková, 
MUDr. Miroslav Schubert, 
Mgr. Alena Smutková, Růžena 
Urbanová a Štěpán Mikulka. 

Jak často se komise schází a 
jak jednání probíhají?

Komise se ke svým jedná-
ním schází každý měsíc, někdy 
i  mimořádně, pokud to vyža-
dují velké kulturní akce, které 
ve městě probíhají. Komise 
pracuje současně jako dotační 
komise města, takže mimořád-
né jednání je věnováno také 
posuzování žádostí o dotace 
z rozpočtu města. Jednání ko-
mise vede předseda komise, 
místopředseda nebo tajemník, 
podle toho, kdo připravuje 
materiál k  projednání. Jelikož 
složení komise je velmi pestré, 
bývá pestrá také diskuze, která 
k jednotlivým bodům probíhá, 
ať už jsou to Dny města, vel-
ké festivaly, přehlídky, ankety 
osobností města nebo soutěže.

Co hodnotíte jako největší 
přínos a úspěch komise za 
dobu, kdy jste její předseda?

Za největší přínos pokládám 
postupné zvyšování povědo-

mí o kulturním dění ve městě 
nejen u jeho obyvatel, ale také 
u vedení města, rady města a 
zastupitelstva. Podařilo se nám 
spustit sérii soutěží k 800. vý-
ročí města, přepracovat zásady 
pro poskytování dotací města 
i poněkud navýšit množství 
rozdělovaných �nančních pro-
středků. Mnozí členové komi-
se se přímo podílejí na kultur-
ním dění ve městě, ať už jako 
pořadatelé, spolupořadatelé, 
nebo garanti soutěží. Velmi 
si vážím zejména aktivního 
přístupu členů komise a jejich 
vzorné účasti na jednání komi-
se. V současné době je nás 15 a 
jsem velmi rád, že přes pracov-
ní a služební povinnosti členů 
se účast na jednáních vždy po-
hybuje nad 80 %. Jsem rád, že 
ve městě stoupá počet kultur-
ních akcí i aktivita pořadatelů. 
Letošních 43 žádostí o dotace 
oproti 36 loňským je toho také 
dokladem.

Který problém, jimž se ko-
mise zabývala, považujete za 
zásadní? 

Za největší problém stále po-
kládáme �nance, kterými při 
rozdělování dotací můžeme 
v  kulturní oblasti disponovat. 
Zásadním problémem pak 
byla změna zásad a kritérií 

pro poskytování dotací růz-
ným pořadatelům kulturních 
akcí. Velkými úkoly jsou také 
zajišťování celoročních oslav 
800. výročí města.

U které záležitosti naopak 
litujete, že se nepodařila vy-
řešit tak, jak byste si ideálně 
představoval?

O tom jsem již hovořil, je to 
právě výše �nancí pro kultu-
ru. Méně než poloviční výše 
oproti např. oblasti sportu 
nám připadá jako velmi nedo-
statečná. Stále přemýšlíme, jak 
dále zlepšovat informovanost 
občanů o kulturních akcích na 
území města.

Jsou podle Vás v  činnosti 
komise nějaké rezervy? Máte 
nějaká doporučení, jak na 
nich do budoucna zapraco-
vat?

Myslím, že všichni členové 
komise pracují ve svém volném 
čase s maximálním zaujetím a 
jejich účast a podíl na akcích 
jsou toho důkazem. Přejeme si 
spíše, aby naše návrhy a námě-
ty nalézaly ještě větší odezvu 
u samosprávy města, protože 
vycházejí z praktických zkuše-
ností a znalostí každého člena 
komise.

(lc)

Ing. Karel Soukop, předseda ko-
mise pro kulturu.           Foto: lc 

Bruntálský Amos 2013
Rada města v úterý 19. břez-

na vzala na vědomí návrh na 
ocenění a ocenila u příležitosti 
Dne učitelů cenou Bruntálský 
Amos 2013 v kategorii výraz-
ná pedagogická osobnost: paní 
Mgr. Annu Paternovou, učitel-
ku II. stupně Základní školy 
Bruntál, Cihelní 6, paní Libuši 
Šímovou, vedoucí vychovatel-
ku Základní školy Bruntál, Je-
senická 10, paní Mgr. Zuzanu 
Baluškovou, učitelku I.  stup-
ně Základní školy Bruntál, 
Okružní 38, příspěvkové or-
ganizace, paní Jarmilu Petrů, 
DiS., ředitelku Mateřské školy 
Bruntál, Smetanova 21. Oce-
něné osobnosti byly slavnostně 
vyhlášeny v městském divadle 

ve středu 27. března, tedy po 
uzávěrce tohoto vydání. Oce-
nění se budeme podrobněji 
věnovat v  následujícím čísle 
Našeho domova.

Opravy a zhodnocení 
v roce 2012

Rada města Bruntálu na své 
51. schůzi v  úterý 19. března 
vzala na vědomí informaci 
o  realizovaných akcích oprav 
a zhodnocení bytového a ne-
bytového fondu za rok 2012. 
Celkem byl v  loňském roce 
Hospodářskou správou města 
Bruntálu opraven a zhodnocen 
majetek investicí ve výši téměř 
28 milionů korun. Z největších 
investic lze uvést práce na revi-
talizaci domů Rýmařovská 31, 

33, 35, Rýmařovská 19, 21, 23 
či Jiráskova 2 a 4.

Dotace na památky
Na programu rady města 

v úterý 19. března byl bod tý-
kající se přijetí dotace z Mi-
nisterstva kultury ČR ve výši 
400 tisíc korun na obnovu 
kulturních památek v  Měst-
ské památkové zóně Bruntál. 
Rada schválila přijetí dotace, 
která by měla posloužit ke spo-
lu�nancování obnovy fasády 
městského domu č. p. 45, nám. 
Míru 22 (pekárna Jantar).

Možné snížení nákladů 
na elektřinu

Rada města na své schů-
zi v  úterý 19. března vzala na 

vědomí nabídku společnosti 
eCENTRE, a.s., Praha 7, na 
snížení nákladů na elektrickou 
energii pro domácnosti. Výběr 
nejlevnějšího dodavatele pro-
bíhá prostřednictvím elektro-
nické aukce, do níž se mohou 
přihlásit jednotlivé domácnos-
ti i bytová sdružení. Nabídka je 
tedy určena široké veřejnosti, 
která se může blíže informovat 
na kontaktním místě eCENT-
RA, v místě sídla MAS Hrubý 
Jeseník, na adrese Zámecké 
náměstí 4, Bruntál. Kontakt-
ní místo je možno navštívit 
vždy ve středu od 14.00  do 
17.00 hodin, kontaktní osobou 
je paní Holčapková.
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Komunitní plánování sociálních služeb

Arteterapie, nová metoda v aktivizaci uživatelů Domova Pohoda
Domov Pohoda, p. o., rozšířil aktivizační metody pro své uživatele o tzv. arteterapii. Tento pojem lze zjednodušeně de�novat 
jako léčebný postup využívající pro své záměry výtvarné umění. 

Konkrétně u seniorů a osob 
se zdravotním postižením 
je tedy možné díky artetera-

peutickým postupům obec-
ně povzbudit tvořivý přístup 
k  životu a třeba i nastartovat 
chuť realizovat dosud zasuté 
schopnosti a talenty. Kromě 
jiného arteterapie nabízí taktéž 
poznání různých výtvarných 
technik a materiálů, obohacuje 
uživatele o vizuální a hmatové 
vjemy, napomáhá hlubšímu 
sebepoznání a sebeprožívá-
ní, posiluje paměť, procvičuje 
motoriku rukou a uvolňuje 
fantazii. 

V  rámci skupinové terapie 
pak může přispět k  vzájem-
né podpoře uživatelů řešících 
například obdobné problémy 
spojené se stářím.

Arteterapeutické techni-
ky tedy najdou své uplatnění 
nejen ve speciálně vybavené 
výtvarné dílně, ale stejně tak 
dobře je lze realizovat i indi-
viduálně na pokojích jednotli-
vých uživatelů.

Arteterapii se v Domově Po-
hoda, p. o., věnuje MgA. Tereza 
Maršíková, absolventka Fakul-
ty umění Ostravské univerzity, 
obor malba. V  současné době 
studuje na Masarykově uni-
verzitě v  Brně arteterapii, se 
kterou se však seznámila už 
i  dříve v  rámci různých vzdě-
lávacích a sebezkušenostních 
programů. Podle jejích slov 

přijali uživatelé v  Domově 
Pohoda, p. o., arteterapii po-
zitivně a především uživatelé 
dlouhodobě upoutaní na lůžko 
nebo zdravotně postižení vítají 
arteterapii jako příjemné roz-
ptýlení, během kterého mnoh-
dy odkrývají i své nečekané 
dovednosti, s  nimiž současně 
přichází i pocit radosti a napl-
nění.           (MM)

Klub seniorů 
připravuje na 

duben
8. dubna

Ruční práce, tvoření a 
informace z internetu

15. dubna
Vědomostní kvíz

19. dubna
Cvičení s míčky, začá-

tek ve 13.30 hodin
22. dubna

Přednáška Ing. Odstr-
čilové na téma Koření, 

začátek ve 14 hodin
Na květen plánujeme:

13. května
Pro členky klubu osla-

va Dne matek
(AS)

Arteterapie je od začátku oblíbenou metodou v aktivizaci seniorů.
      Foto: Archiv Domova Pohoda, p. o. 

Polsko-český projekt Senior vždycky aktivní
Město Bruntál se v roce 2012 zapojilo do projektu realizovaného Obcí Kędzierzyn-Koźle a Městským centrem sociální péče 
v Kędzierzyně-Koźli. Jedná se o projekt v rámci česko-polského partnerství bez �nanční spoluúčasti města Bruntál.  

Cílem projektu je nabídka 
možností aktivního trávení 
volného času seniorům a lidem 
se zdravotním postižením pro-
střednictvím níže uvedených 
aktivit projektu. Během reali-
zace projektu jsou plánována 
setkání se zajímavými lidmi, 
soutěže, školení a přednášky. 
Senioři a lidé se zdravotním 
postižením se účastní akti-
vit v  rámci těchto čtyř oborů: 
umění, literatura, ruční práce, 
sport a rekreace. V rámci pro-
jektu je též plánováno vydání 
sbírky básní seniorů.

Stručné ohlédnutí za dosa-
vadními aktivitami:

V  září 2012 se uskutečni-
la akce pod názvem Turisti-
ka – výlet do polského města 
Kędzierzyn-Koźle, kterého se 
zúčastnili klienti Domova Po-
hoda, p. o., Pečovatelské služby 
města Bruntál a bruntálského 
Klubu seniorů. Akce se účast-

nilo celkem 20 osob, navštívili 
denní stacionář a městské mu-
zeum v  polském Kędzierzyn-
-Koźle. 

Ve stejném měsíci se polští 
účastníci projektu účastnili ve-
letrhu zdraví a sociálních slu-
žeb v Bruntále organizovaného 
Městským úřadem Bruntál, 
odborem sociálních věcí. Akce 
se účastnilo 50 osob z  Pol-
ska, kromě veletrhu navštívili 
zámek, wellness centrum a 
poslechli si dechovou hudbu 
v městském parku. 

V listopadu 2012 se 20 seni-
orů a lidí se zdravotním po-
stižením z  Bruntálu účastnilo 
výtvarné soutěže v Polsku s ná-
zvem Podzimní Collage 2012, 
kde vytvářeli výrobky s  pod-
zimní tematikou.

Nejbližší plánované akce:
23. dubna se uskuteční v pol-

ském městě Kędzierzyn-Koźle 

přehlídka divadelních vystou-
pení. Jedná se o celodenní 
výlet se zajištěním oběda pro 
20 seniorů a lidí se zdravot-
ním postižením z  Bruntálu. 
Podmínkou je aktivní účast 
na divadelní přehlídce. Tímto 
zveme aktivní seniory nebo 
osoby se zdravotním postiže-
ním, kteří by se chtěli účastnit 
divadelní přehlídky v  Polsku 
(jednoduché scénky, přednes, 
pěvecké vystoupení apod.), 
aby se přihlásili na MěÚ Brun-
tál, odbor sociálních věcí, do 
10. dubna.

25. června proběhne v pol-
ském městě Kędzierzyn-Koźle 
sportovní olympiáda. Na akci 
je zváno 20 seniorů a osob 
se zdravotním postižením 
z Bruntálu. Účastníci akce bu-
dou soutěžit v jednoduchých 
sportovních disciplínách 
(kuželky, hod míčkem na cíl 
apod.). Jedná se o celodenní 

výlet se zajištěním oběda. Tím-
to zveme aktivní a sportovně 
založené zájemce, aby se v pří-
padě zájmu o účast na akci při-
hlásili na MěÚ Bruntál, odbor 
sociálních věcí, do 31. května.

Dále bude v  rámci projek-
tu vydán polsko-český sbor-
ník poezie seniorů a osob se 
zdravotním postižením. Proto 
bychom tímto chtěli oslovit 
tvořivé zájemce o publikování 
svého básnického díla v  uve-
deném sborníku. V  případě 
zájmu můžete svá dílka přinést 
či poslat na MěÚ Bruntál, od-
bor sociálních věcí. 

Účast na všech akcích je 
zdarma, doprava není bez-
bariérová, je potřeba počítat 
s omezenou kapacitou. 

Bližší informace mů-
žete získat u Bc. Len-
ky Jančové, 554  706  136, 
lenka.jancova@mubruntal.cz.

(LJ)
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Město Bruntál jako téměř 
každé město bylo ve středo-
věku obehnáno kamennými 
hradbami. Hradby mělo zřej-
mě již při stavbě původního 
hradu, protože již tehdy byl 
hradní areál umístěn do seve-
rozápadního rohu městských 
hradeb. V  15. století je již 
doložena existence městské-
ho opevnění kolem celého 
v  půdorysu oválného histo-
rického jádra. Opevnění bylo 

opraveno a doplněno o dal-
ší bašty v  16. století, v  době 
rozkvětu města, kdy byl také 
přebudován hrad na vznosný 
renesanční zámek. Vysoké 
hradby, vyzděné z  místního 
lomového kamene, dosaho-
valy výše několika metrů a 
tloušťky okolo dvou metrů.  
Po celém obvodu na nich 
byl z vnitřní strany umístěný 
dřevěný ochoz umožňující 
přístup ke štěrbinovým stříl-

nám, kterých bylo po celém 
obvodu hradeb hodně. Není 
známo, zdali byly hradby 
opatřené cimbuřím a pozdě-
ji dozděné, nebo zda byly od 
počátku rovně zakončené se 
střílnami. Z obranných i sta-
tických důvodů byly hradby 
ještě opatřeny dělostřelec-
kými a strážními baštami 
se střechami převyšujícími 
kurtiny. Půlválcové nebo hra-
nolové bašty byly směrem do 
města otevřené. 

Součástí městského opevně-
ní byly i tři věžové průjezdné 

městské brány: Niská (zá-
padní), Olomoucká (jižní) a 
Krnovská (severovýchodní). 
Brány s  vysokou střechou 
byly patrové, opatřené měst-
ským znakem, padací mříží a 
malým obydlím mýtníka. 

Ještě kolem roku 1737 měly 
středověký gotický charak-
ter, jejich střechy byly vyso-
ké, valbové a dlátkové, ale již 
v roce 1750 byly střechy Olo-
moucké a Niské brány zba-
rokizovány: Olomoucká byla 
opatřena stanovou střechou 
s  lucernou a malou bání a 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 38. část

Městské opevnění               Text: Ľubica Mezerová, Foto: archiv Muzea v Bruntále, Petr Kos

Pobyt v Podhorské nemocnici pacientům zpříjemní 
bezplatné surfování po internetu

Podhorská nemocnice, která je členem skupiny AGEL, pokryla v Bruntále svůj areál bezdrátovým připojením k internetu. Díky 
tomu mohou hospitalizovaní pacienti surfovat po celosvětové síti přímo z lůžka. Připojení mohou využívat také pacienti ve 
většině čekáren ambulancí. Mohou si tak třeba zkrátit čas při čekání na ošetření. Nově nemocnice zavedla bezdrátové připojení 
k internetu také na lůžkovém oddělení rehabilitační a fyzikální medicíny v Rýmařově.

„Cílem nové služby je zpří-
jemnit pacientům pobyt mimo 
domov a zaměstnání. Majitelé 
notebooků, tabletů nebo »chyt-
rých« telefonů se nyní mohou 
připojit na internet prostřed-
nictvím wi� přímo z  lůžka a 
mohou si krátit čas surfováním 
po síti,“ vysvětluje vedoucí IT 
oddělení Podhorské nemoc-
nice Ing. Michal Rampula. 
Podhorská nemocnice sice 
dříve poskytovala připojení 
k  internetu na lůžkových od-
děleních, ale pouze na vyžá-
dání a prostřednictvím kabelu 
(LAN). Připojit se tak mohli 
pacienti pouze na určitých 
místech. Teď se mohou paci-
enti v  nemocnici připojit na 
internet prakticky kdekoliv, 
včetně ambulantního traktu. 

„Internet pomáhá být pacien-
tům v kontaktu se svými blízký-
mi. Ocení jej také lidé pracující, 
a to vzhledem k  tomu, že díky 
internetu lze dneska často pra-
covat na dálku. Věříme, že tato 
novinka přinese pacientům vět-
ší komfort a pomůže zpříjemnit 
pobyt v nemocničním prostředí, 
neboť hospitalizace je pro kaž-
dého člověka velkým zásahem 
do běžného života,“ dodává 
ředitel Podhorské nemocnice 
MUDr. Marián Olejník, MBA.  
Podhorská nemocnice v po-
sledních letech trvale investuje 
do zkvalitňování svých služeb 
i přístrojového vybavení. Od 
roku 2005, kdy skupina AGEL 
převzala obě pracoviště v Rý-
mařově a Bruntále, investice 
přesáhly více než 80 miliónů 

korun. Nemocnice například 
koupila nový CT přístroj za de-
set miliónů korun, čtyři nové 
ultrazvukové přístroje nebo 
monitorovací telemetrický 
přístroj za 1,5 milionů korun. 

Letos také otevřela nové plně 
digitalizované RDG pracovi-
ště v  Rýmařově. Do bezbarié-
rového pracoviště nemocnice 
investovala celkem tři miliony 
korun.               (HS)

Bezdrátové a bezplatné připojení k internetu je dostupné všem pa-
cientům lůžkových oddělení i pacientům čekajícím v čekárnách am-
bulancí Podhorské nemocnice. Foto: Archiv Podhorské nemocnice

F. B. Werner, Bruntál kolem roku 1750.Bruntál v roce 1737.



27. března 2013       8   Náš Domov 

Niská osmibokou vrchní čás-
tí na čtyřboké původní věži. 
Na západě směrem k Černé-
mu potoku byla v  hradbách 
umístěná katovská branka. 

Na vedutách z 18. století 
jsou hradby zobrazeny jako 
celistvé opevnění, vymezující 
původní jádro kolonizačního 
města. Již v té době však stálo 
mnoho domů zejména statků 
i mimo městské opevnění. 

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 38. část



Úlevu nezaměstnanosti na Bruntálsku snad přinesou veřejně prospěšné práce
Dokončení z titulní strany
Co se týče volných pracov-

ních míst, není situace na trhu 
práce o moc lepší. Na konci 
února evidovali na kontakt-
ním pracovišti v Bruntále jen 
sto devět volných míst. Na 
jedno volné místo tak připa-
dá devadesát uchazečů. Řada 
avizovaných volných míst je 
navíc těžce obsaditelná, jed-
ná se o pracovní pozice, které 
vyžadují určitý vysoce spe-
cializovaný druh vzdělání, 
příkladem jsou lékaři, nebo 
o místa, kde je vysoká 
uktu-
ace, zaměstnanci zde dlouho 
nevydrží z  různých důvodů. 
Zpravidla jsou to pozice �-
nančních poradců, ale také 
číšníků, servírek nebo ku-
chařů a další. Velké množství 
zaevidovaných osob se dá roz-
dělit do tří hlavních kategorií 
– dělnické profese, například 
tesaři či stolaři a truhláři, dále 
osoby samostatně výděleč-

ně činné a také maminky po 
mateřské dovolené. Kupodivu 
se i v únoru nahlásilo několik 
desítek lidí, kteří dosud patři-
li mezi studenty. Po amnestii 
se zaevidovalo v  únoru také 
sedm propuštěných vězňů.

Aktivní politika 
nezaměstnanosti

„Aktivní politika sice pro-
blém nezaměstnanosti nevyře-
ší, ale může tomu významně 
pomoct,“ řekl Ing. Tomáš Ně-
mec, který má na starosti od-
dělení trh práce.

Letos je situace taková, že 
pracovní úřad plánuje vytvo-
řit až devět stovek míst ve ve-
řejné službě v  rámci okresu. 
Obrovská výhoda totiž je, že 
by mohli být tito lidé plně pla-
ceni z  peněz, které poskytne 
Evropský sociální fond přes 
Národní individuální pro-
jekt. „V  minulých dnech jsme 
obeslali přesně sedmdesát šest 

subjektů z  Bruntálska, se kte-
rými jsme už spolupracovali 
v  minulosti, a oni systém ve-
řejně prospěšných prací využí-
vali. Jsou to všechny obce okre-
su, školy, domovy důchodců 
o  diakonie a řada dalších za-
řízení,“ oznámil Ing.  Němec. 
„Nastínili jsme jim situaci a 
jaké mají možnosti, tedy že 
jim můžeme poskytnout pří-
spěvek patnáct tisíc korun na 
každého uchazeče a zájem byl 
skutečně obrovský.“ Zatímco 
dřív zaměstnavatelé za po-
dobné pracovníky ze svého 
dopláceli, museli uhradit mi-
nimální mzdu a odvod státu, 
což v  součtu dělalo přibliž-
ně jedenáct tisíc korun, dnes 
díky možnostem z  Evropské-
ho sociálního fondu mají na-
opak možnost peníze na pra-
covníky získat a zůstane jim 
i na odměny těch pracovníků 
veřejně prospěšných prací, 
se kterými budou spokojeni. 

V březnu uspořádali pracov-
níci kontaktního pracoviště 
Bruntál dvě sezení s místními 
zaměstnavateli, aby jim vy-
světlili, jaké možnosti se jim 
naskýtají. 

Projekty pro lepší 
uplatnitelnost

Úřad práce navíc zprostřed-
kovává projekty, které umož-
ňují rekvali�kace zaměst-
nanců. Známé jsou názvy 
projektů Vzdělávejte se pro 
růst, Vzdělávejte se pro sta-
bilitu. Zaměstnavatelé mohou 
rekvali�kací pro své zaměst-
nance využít například tehdy, 
pokud mají problémy získat 
zakázky ve svém původním 
oboru a potřebují je přeško-
lit. Detailnější informace, jak 
se mohou zájemci do projek-
tů zapojit, podají pracovníci 
bruntálského kontaktního 
pracoviště Úřadu práce ČR.

(lc)

Bašta přizpůsobená k bydlení.

R. Templer, Bruntál v zimě, 1872, hradby v severovýchodní části města.Stav městských hradeb kolem roku 1836.
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Děti z mateřinky si udělaly další výlet za kočkami
Děti z bruntálské mateřské školky ve Smetanově ulici, navštívily letos depozitum na Žlutém kopci již podruhé. Malí návštěvníci 
byli doslova plní nadšení a zájmu o všechny kočky, které tady viděli. 

Děti z  mateřinek, a nejen 
z  nich, jsou v  útulku vždy ví-
tanými návštěvníky, o kočky 
se upřímně zajímají a mají 
radost, že si s nimi mohou po-
hrát a pomazlit se s nimi. Hla-
zení doplňují spoustou zvída-
vých otázek ohledně způsobu 

kočičího života a ptají se vůbec 
na všechno, co se koček týká. 
Některé děti si dokonce pama-
tovaly jména oblíbených koček 
ze své poslední návštěvy. Děti 
dokonce nepřišly na návštěvu 
s prázdnou, ale kočkám dones-
ly i něco dobrého k jídlu. „Děti 

u nás vždy velice rádi přivítá-
me, ke kočkám se chovají skvěle. 
Tentokrát se u nás na návštěvě 
zdržely něco přes hodinku a pak 
spěchaly za dalším programem. 
Moc jim za návštěvu děkujeme 

a těšíme se zase na příště,“ řekla 
Dagmar Veselá, která opuštěné 
kočky na Žlutém kopci již ně-
kolik let opatruje.

(lc)

Děti z mateřské školy ve Smetanově ulici dorazily na prohlídku za 
kočkami na Žlutý kopec.            Foto: Archiv Kočky o. s.

Krajští radní zasedli v Bruntále, hejtman mluvil o silnici do Meziny
Dokončení z titulní strany
Spolu s  dalšími krajskými 

radními se v  prostorách úřa-
du zúčastnil setkání s vedením 
města Bruntálu a členy měst-
ské rady.

Na tiskové konferenci násle-
dující po zasedání rady kraje 
hejtman zdůraznil krom jiné-
ho důležitost kvalitní dopravní 
infrastruktury pro rozvoj regi-
onu. „Víme, že dopravní napo-
jení je alfou a omegou rozvoje 
podnikání,“ řekl v  kontextu 
utváření nových příležitostí 
pro pracovní uplatnění v regi-
onu. 

Zmínil se o léta připravova-
né rekonstrukci silnice Brun-
tál  –  Mezina, která je ve vel-
mi špatném stavu a přitom je 
nejbližší spojnicí města s  tu-
risticky potenciálně zajíma-
vou přehradní nádrží Slezská 
Harta. „Finance jsou schváleny, 
uvidíme, jak dopadne tendr 
a bezprostředně poté zahájí-
me výstavbu,“ uvedl hejtman 
s tím, že nepůjde jen o rekon-
strukci povrchu, ale prakticky 
o výstavbu nové silnice. 

Otázkou však zůstává, v jaké 
šířce bude silnice postavena. 
Starosta Bruntálu Ing. Petr 

Rys, MBA při této příležitosti 
zdůraznil, že je nezbytné, aby 
kraj bral ohledy na zajištění 
bezpečného pohybu cyklistů a 
chodců, kteří se pohybují mezi 
městem a zahrádkářskou kolo-
nií. 

Starosta návštěvy krajských 
radních využil k tomu, aby jim 
připomněl, že město Brun-
tál letos slaví své 800. výročí. 
Úvod zasedání rady, spolu 
s  krajským zastupitelem Pav-
lem Bačgoňem, zpestřil před-
stavením faksimile Uničovské 

listiny z  roku 1223, která je 
historickým dokladem potvr-
zujícím nabytí městských práv 
Bruntálem.

Krajští radní v  Bruntále na-
vštívili také průmyslovou zónu 
a společnost OSRAM coby 
největšího místního zaměst-
navatele. Výjezdní zasedání 
Rady Moravskoslezského kraje 
se budou opakovat pravidelně. 
V  květnu například navštíví 
radní Opavu, v srpnu Nový 
Jičín a v listopadu Frýdek-Mís-
tek.

V čele stolu hejtman Moravskoslezského kraje Miroslav Novák na 
prvním výjezdním zasedání krajské rady v Bruntále. 

Krajský zastupitel Pavel Bačgoň ukazuje radním kopii Uničovské 
listiny z roku 1223.         Fota: lc

Nabídka pronájmu nebytových prostor–pohostinství
Obec Mezina nabízí pronájem pohostinství od 1. května 2013.

Vybavení objektu: voda, el. energie, vnitřní zařízení – stoly, židle, 
výčepní pult, regály, sklo, televize, kulečník, kamerový systém, 

vybavená kuchyňka – myčka, pračka a mrazící pult.
Vnitřní prostory: kuchyňka, výčep, sklad, chodba, WC 2x, koupelna se 
sprchovým koutem a WC, kotelna s kotlem s násypkou na pevná paliva 

a dvě nevyužité místnosti.
Venkovní prostory: venkovního posezení, udírna, hřiště na nohejbal, 

volejbal, stolní tenis, dětské průlezky, skluzavka.
Obec zajistí ročně 100q paliva a požaduje nájem splatný 3 měsíce 
předem. Úplné znění nabídky vč. požadovaných dokumentů na  

www.mezina.cz.
Informace k nabídce: tel. 554 715 473, e-mail: obec.mezina@tiscali.cz

Uzávěrka přihlášek 8. dubna 2013 ve 12 hodin 
na OÚ Mezina 2, 792 01 Bruntál
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Vyhodnocení soutěží k 800. výročí města
Město Bruntál slaví letos mimořádné jubileum: své 800. narozeniny. Oslavy výročí začaly o�ciálně již začátkem loňského roku 
– město představilo logo oslav, spustilo nový web a připravilo řadu soutěží pro veřejnost.

Několik soutěží již má své 
vítěze. Vítězové skladatelské, 
literární a fotogra�cké sou-
těže byli o�ciálně vyhlášeni 
a oceněni na vernisáži de-
víti bruntálských fotografů, 
která se konala ve velké síni 
bruntálského zámku. Jejich 
jména vám přinášíme i na 
stránkách ND. Kompletní 
přehled soutěží a všeho, co 
se nadcházejících oslav týká, 
navíc najdete na stránkách 
http://800let.mubruntal.cz. 
Rada města v úterý 19. března 

vyslovila poděkování účast-
níkům soutěží a blahopřála 
vítězům v jednotlivých kate-
goriích.

Výsledky soutěží 
pořádaných k oslavám 
800 let města Bruntálu:

Skladatelská soutěž 
Znělka pro Bruntál

1. Milan Mozolík, Dolní Lhota, 
2.–3. místo – hudební podklad pro 
videospot Bruntálu: Marek Zavřel, 
Václavov a Eliška Cílková, Praha

Fotosoutěž:
A – lidé

Kategorie do 15 let:

1. Pavlína Koutecká „Město v obla-
cích“, 2.–3. neuděleno
Kategorie nad 15 let
1. Pavel Čundre „Fontána žije“, 2. 
Pavel Tomíček „Drsný kraj, drsní 
lidé“, 3. Jiří Domiter „Fotbal na za-
čátku – 1946“. Čestné uznání: Fran-
tišek Kučera „Řezbář“

B – architektura
Kategorie do 15 let:
1. Pavlína Koutecká „Dva světy“, 
2.–3. neuděleno
Kategorie nad 15 let:
1. František Kučera „Zrcadlení“, 
2. Pavel Tomíček „Temná zákoutí 
města Bruntálu“, 3. neuděleno

C – příroda a krajina
Kategorie do 15 let: neudělena žád-
ná cena

Kategorie nad 15 let:
1. Martin Chylík „Město v krajině“, 
2. František Kučera „Ranní pastva“, 
3. Josef Šorm „Světlo“. Čestné uzná-
ní: František Kučera „Tankování“

Literární soutěž „Brun-
tál – město, kde žiji:

Kategorie do 15 let:
1. Matěj Mikulka, 2. Zuzana Os-
zvaldová „Bruntál, můj domov“, 3. 
Martina Skalická „Sny a přání oby-
vatel Bruntálu“
Kategorie 15.–25. let:
1. Jiří Pešek „Virtuální město pod 
horami“, 2. neuděleno, 3. Veronika 
Havelková „Bruntál, město, kde žiji“
Kategorie nad 25. let:
1. Josefa Růžičková „U kašny“, 
2. Marie Burdová „Praděd“, 3. Josef 
Vybíral „Bruntál – můj domov“

Akce Klubu Za 
starý Bruntál 

v dubnu
• 2. až 26. dubna

Výstava obrazů bruntálského 
rodáka Viktora Proniho. Ote-
vřeno od úterý do pátku od 
14  do 16 hodin, v  sobotu od 
9 do 12 hodin. Výstava bude 
instalovaná v Gabrielově domě 
na náměstí Míru ve II. poscho-
dí.
• 18. dubna 

Mezinárodní den památek – 
KZSB připravil:

expozice Mlýnského náho-
nu otevřeno 9–12 hodin, 14–
16 hodin.

Výstava Viktora Proniho 
v  Gabrielově domě, otevřeno 
9–12 hodin, 14–16 hodin.
• 18. dubna 

Průmyslová výstava v Brun-
tále v roce 1913. Přednáš-
ka Mgr. Igora Hornišera od 
18  hodin, městské divadlo – 
vchod prvními dveřmi od vý-
věsky s programem divadla.
• 20. dubna

Prohlídka Petrina s prů-
vodci PhDr. Ľ. Mezerovou a 
Ing.  Z.  Žilkou. Dopoledne, 
přesný čas prohlídky bude na 
www.kzsb.cz. KZSB je spolu-
pořadatelem. 
• bude upřesněno

Úklid vápenky v  Razové. 
Účast na akci občanů Razové.

Oznamujeme všem obča-
nům, studentům a mládeži 
z Bruntálu a blízkého okolí, 
že 5. února byla založena 
pobočka Česko-ruské (slo-
vanské) společnosti v Brun-
tále.

Zveme všechny vlastence, 
přátele Slovanů, aby se i přes 
některé výhrady k  minulosti 
stali členy tohoto občanského 
sdružení, v cestě za poznáním 
dob minulých, současných 
i  budoucích. Kontaktní tele-
fon Cyril Srubjan 777 752 466.

Heda, o. s., pořádá v dubnu tyto akce
•	2. dubna od 16 hodin – 

webová prezentace a tvor-
ba stránky na blogspotu – 
webová prezentace výrobků, 
služeb a názorů zdarma

•	9. dubna od 15 hodin – Rev-
ma klub (otevřeno pro širo-
kou veřejnost)

•	13. a 14. dubna vždy od 
10  do 16 hodin – Poselství 
run s Renatou Herber. Další 
ze seriálu po tarotových kar-
tách, léčení vodou, bylinkách. 
Příběhy z runových karet.

•	16. až 19. dubna vždy od 
17  hodin – Projekt ESF Ak-
tivní ženy Bruntálska – semi-
nář s Mgr. Martinem Tomsou 
s   názvem Výběr dokonalého 
týmu (pouze účastnice projek-
tu Aktivní Ženy Bruntálska)

•	21. dubna od 9 hodin – Por-
tréty Jany Laštovičkové – 
Grygárkové – technika malby 
speciální akrylovou technikou 
do mokrého podkladu vymý-
váním

•	23. dubna od 16 hodin – 
Kurz rokajl – šité korálky se 
Zdeňkou Čechákovou

•	25. dubna od 17 hodin – 
Čáry máry v kuchyni aneb 
zdravé, hravé vaření s Mela-
nií Kautzovovu (otevřeno pro 
širokou veřejnost)

•	27. dubna od 14 hodin – 
1.  Patchworkový klub Brun-
tál – šijeme etuji s  Miluškou 
Chalupovou (pro členky klubu 
i pro nové nebo jen zvídavé)
Pro zájemce o vycházku 

do lesa na sběr medvědího 
česneku: Přihlaste se, termín 
bude upřesněn dle vegetativní 
doby a počasí. O termínu pak 
budete vyrozuměni.

Informace a přihlášky 
v  kanceláři na nám. Míru 11 
v  Bruntále, případně telefo-
nem 603 488 553, 739 651 777, 
Skype: Dana Luňáková, Vašek 
Meca, email: dana.lunakova@
seznam.cz, heda.os@seznam.
cz, web: www.hedaos. cz
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Expedice do Tanzanie 
Prezentace, určená všem milovníkům exotických zemí se 
koná 3. dubna v 18 hodin ve Spolkovém domě Mariany Ber-
lové, Bruntál, Husova 2.

PaedDr. Bronislava Hyvnarová, cestovatelka z Jeseníku, vám 
přiblíží Tanzanii, zemi nacházející se ve stínu Kilimandžára, 
nejvyšší hory Afriky. Úchvatná krajina nedotčená civilizací, 
zcela odlišná kultura, nádherné národní parky plné zvěře, to 
vše vás čeká, pokud se rozhodnete prožít tento večer s námi.

Středisko volného času, p. o., zve na akce:
6. dubna od 15 hodin
Hrajeme si s  plasty – 

workshop je určen pro dospělé 
a děti od 15 let. Konat se bude 
v  budově Pod Lipami 2. Pří-
spěvek 80 Kč, v ceně je lektor, 
materiál a pomůcky. Veškeré 
výrobky autorům zůstanou. 
Vhodné i pro učitele VV jako 
inspirace k  soutěži Plasťáček 
roku, pořádané ke Dni Země. 
S  sebou pouze pinzety a pře-
zůvky. Více informací na tel.: 
554 715 133 nebo 554 717 885.

5. až 7. dubna
Víkendovka pro děti na TZ 

Železná. Cena 550 Kč. V ceně 
je doprava, ubytování, mate-
riál, pomůcky i pedagogický 
dozor. Program: hry, noční 
hra, krátký výlet, opékání a 
plno zážitků. Začíná se v pátek 

večeří a končí se v neděli obě-
dem. Omezená kapacita. Děti 
se mohou hlásit nejpozději do 
2. dubna na telefonech nebo 
e-mailech SVČ.

12. až 14. dubna
Výlet do Prahy – v programu 

je prohlídka Václavského, Sta-
roměstského náměstí a Karlo-
va mostu, v  sobotu návštěva 
Zoo Praha a v neděli pak cesta 
zpět. V ceně – 1250 Kč děti a 
1350 Kč dospělí – je zahrnuta 
cesta vlakem, MHD, strava, 
ubytování a vstupné. Ubyto-
vání bude v DDM Praha 2 na 
matracích ve vlastních spa-
cích pytlích. Zájemci se mo-
hou hlásit do 5. dubna na tel.: 
554 715 133 nebo 737 286 396 
případně na e-mailu marcela.
rozprymova@svcbruntal.cz. 

800 let města Bruntálu – Výlety do minulosti
akce u příležitosti Mezinárodního dne památek

•	15. 4.  Příběh nejstaršího města Městská knihovna Bruntál 
 Beseda s J. Cepkem nad knihou o Bruntále 17 hodin

•	16. 4. Zámek Bruntál ve fotogra�ích Zámek Bruntál 
 Vernisáž výstavy a křest knihy 17 hodin

•	17. 4. Prohlídka podzemního krytu Zámecká zahrada 
 Muzeum v Bruntále 9–11 hod., 15–17 hod.

•	18. 4. Expozice mlýnského náhonu Mlýnský náhon 
 Akce KZSB 9–12 hod., 14–16 hod.

•	18. 4. Výstava obrazů rodáka Viktora Proniho 
  Gabrielův dům, 2. poschodí 
 Akce KZSB 9–12 hod., 14–16 hod.

•	18. 4. Průmyslová výstava Bruntál v roce 1913 
  Městské divadlo, malý sál 
 Akce KZSB, přednáška Mgr. I. Hornišera 18 hodin

•	19. 4.  Originál a faksimile Uničovské listiny práv 
  Městská expozice, nám. Míru 1 
 Mimořádná výstava originálu 8–12 hod., 14–18 hod.

•	20. 4.  Originál a faksimile Uničovské listiny práv 
  Městská expozice, nám. Míru 1 
 Mimořádná výstava originálu 9–12 hod., 14–18 hod.

•	20. 4. Petrin – bývalý arcibiskupský seminář 
  Petrin, ZŠ Bruntál, Školní 2 
 Komentovaná prohlídka před rekonstrukcí 10 a 14 hodin 
 Provádí PhDr. L´. Mezerová a Ing. Z. Žilka

•	21. 4.  Originál a faksimile Uničovské listiny práv 
  Městská expozice, nám. Míru 1 
 Mimořádná výstava originálu 13–19 hod.
Akce pro nejširší veřejnost připravilo město Bruntál ve spolu-

práci s Muzeem v Bruntále, Klubem Za starý Bruntál, Městskou 
knihovnou Bruntál, Základní školou Bruntál, Školní 2 a Čes-
kou centrálou cestovního ruchu 
CzechTourism.

DIVADLO
 ● sobota 13. dubna v 15 hodin

O Pračlovíčkovi  
Na báječný výlet do světa di-
nosaurů a ptakoještěrů se mo-
hou těšit děti z Bruntálu a okolí 
v sobotu 13. dubna v 15 hodin 
v městském divadle. Trochu po-
učné a hlavně veselé vyprávění 
o tom, jak Pračlovíček postavil 
první domeček, jak musel ob-
jevit, k čemu je dobrý oheň, jak 
vyzrál nad tyranosaurem a jak 
zjistil, že ve dvou jde všechno líp. 
Hraje Divadlo Tramtarie Olo-
mouc. Vstupné je 50 Kč.

 ● neděle 14. dubna v 19 hodin
Screamers show

Jarní zábavné představení po-
pulární travesti skupiny je při-
praveno v  městském divadle 
pro fanoušky skupiny a širokou 
veřejnost. Vstupenky jsou k  za-
koupení v kanceláři divadla. Ob-
jednané vstupenky vyzvedněte 

do tří dnů. Vstupné je v  ceně 
210  Kč v  přízemí a 180 Kč na 
balkon. 

 ● pátek 19. dubna v 19 hodin
Jedlíci čokolády 

Romantická komedie v podá-
ní Klicperova divadla z  Hradce 
Králové zakončí abonentní cyk-
lus ročního předplatného v měst-
ském divadle. Ve hře s  něžnou 
poťouchlostí sledujeme téma 
pro jaro jako stvořené – lásku a 
čekání na ni. Hraje Klicperovo 
divadlo z Hradce Králové v režii 
D. Drábka. Jedlíci čokolády zís-
kali v Cenách Alfréda Radoka 
titul Hra roku 2011. Volné vstu-
penky za 230 Kč a 210 Kč jsou 
v  prodeji v  kanceláři divadla a 
také hodinu před představením 
v pokladně divadla. 

 ● středa 24. dubna v 19 hodin
Muž mé ženy 

Komedii velmi úspěšného sou-
časného chorvatského dramati-

ka Miro Gavrana hraje Slezské 
divadlo Opava. Dva muži a jed-
na žena. Pět let je dokáže vodit 
za nos, než dojde k odhalení je-
jího podvodu. Setkávají se, aby 
vzniklou situaci po chlapsku 
vyřešili. Ale jejich milovaná se 
jim do toho nepřestane plést. 
Autor tvrdí, že ví o ženách vše, 
ale přiznává, že ženami si nikdo 
nemůže být nikdy jist. Hra je 
součástí Jarního předplatného a 

volné vstupenky jsou v  prodeji 
v divadle.

KONCERT
 ● pondělí 8. dubna v 19 hodin
Koncert židovské hudby 

Jakub Jedlinský – akordeon, Vít 
Chudý – housle. Sedmý koncert 
Kruhu přátel hudby pro širokou 
veřejnost. Vstupné je 120 Kč, 
studenti a senioři 80 Kč.  

VÝSTAVA 
 ● úterý 9. dubna v  17 hodin 
v divadle

Danuše Vanotová – Ema 
cestuje 

Vernisáž výstavy dokumentár-
ních fotogra�í bruntálské fo-
togra	y a pedagožky Danuše 
Vanotové se koná ve foyeru diva-
dla. Výstava potrvá do 9. května. 
Prohlídky v pondělí a středu od 
8 do 17 hodin, v úterý a čtvrtek 
od 8 do 15 hodin a po dohodě 
v kanceláři divadla.

Za kulturou
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2011– současnost
V roce 2011 pokračoval zápis 

fondu gramodesek do elek-
tronického katalogu. Rovněž 
fond regionálních dokumentů 
se začal zapisovat do elektro-
nického katalogu. Do studov-
ny byl pro uživatele zakoupen 
skener.

Většina kolektivních akcí pro 
děti a mládež se uskutečnila na 
základě dohod se školami. Od 
března byla ve studovně a na 
půjčovnách k  dispozici k  po-
depsání Výzva na obranu knih. 
Podepisování bylo ukončeno 
k 31. prosinci 2011. Archy byly 
zaslány na Svaz českých knih-
kupců a nakladatelů. Pokra-
čoval 1. ročník akce „Březen – 
měsíc čtenářů“, zájemcům byla 
nabídnuta pomoc při práci 
s počítačem. Pro čtenáře i oby-
vatele města byla v  šatně při-
pravena první Výměnná burza 
knih, která byla pro velký zá-
jem občanů prodloužena až do 
dubna. Knihovna se zapojila 
do celostátní akce Noc s  An-
dersenem, téma Černá Afrika. 
U příležitosti Dne Země pro-
běhlo v  dubnu tradiční ma-
lování na chodníku. Ke Dni 
matek bylo připraveno tvořivé 
odpoledne. V  květnu, při své 
soukromé návštěvě Moravy, 
navštívil knihovnu pan Mar-
tin Jiří Musel s  manželkou, 
předseda Česko-brazilského 
kulturního sdružení v  Por-
to Alegre. V  říjnu, v  Týdnu 
knihoven, se v  šatně uskuteč-
nila 2. Výměnná burza knih, 
která trvala až do prosince. 
Pro děti bylo připraveno ma-
lování na chodníku a proběhly 
besedy se spisovatelkou Petrou 
Braunovou. V  listopadu se 
knihovna připojila ke Dni po-
ezie. Pro čtenáře půjčoven byly 
připraveny „svitky“ s verši Jiří-
ho Žáčka a Jana Vodňanského. 
V prosinci se uskutečnila bese-
da se zoologem Ing. R. Zajíč-
kem o Borneu, pro děti bylo 
připraveno vánoční tvoření.

Od podzimu má knihovna 
nové webové stránky vytvo-
řené ve spolupráci s  �rmou 
Chytrý Software. Firma pod-

pořila vznik nových stránek 
sponzorstvím. 

Vzhledem k  návrhu zřizo-
vatele knihovny – Městského 
úřadu Bruntál – přestěhovat 
knihovnu na Petrin, začala na 
podzim řada konzultací s pro-
jektanty a zástupci Městského 
úřadu Bruntál.

Ve studovně a na půjčovnách 
byly vystaveny pro čtenáře 
knihovny a občany města pod-
pisové archy na podporu vý-
stavby obchvatu města Bruntá-
lu, návrh Komunitního plánu 
pro období 2012–2014 včetně 
připomínkovacích formulářů 
a Výzva na obranu knih. Míst-
ní �rmy, spolky, sdružení atd. 
využívaly informační nástěnky 
a prostoru knihovny k  pro-
pagaci svých akcí. Knihovna 
začala spolupráci s  portálem 
Vaše literatura. 

V  prostorách šatny se usku-
tečnil v  lednu a únoru 2012 
prodej vyřazených knih a ča-
sopisů. V městské pobočce 
knihovny v  Domově Pohoda 
pokračovala v činnosti půjčov-
na pro nevidomé a slabozraké. 

Pracovnice Regionálního 
knihovnického centra zabez-
pečovaly metodickou pomoc, 
poradenskou a konzultační 
činnost, nákup a zpracování 
knih pro 54 obsluhovaných 
knihoven, s  nimiž Městská 
knihovna Bruntál uzavřela 
smlouvy. Pracoviště má své 
webové stránky. Pracovnice 
pokračovaly v  budování sou-
borného regionálního katalo-
gu, který je vystaven na inter-
netu.

V roce 2012 pokračovaly zá-
pisy fondu gramodesek a fon-
du regionálních dokumentů 
do elektronického katalogu.

Rada města dne 31. ledna 
2012 schválila realizaci pro-
jektu „Rekonstrukce kulturní 
památky Petrin – centrum 
vzdělávání a volného času 
v  Bruntále“. Uskutečnění pro-
jektu schválilo zastupitelstvo 
města v  úterý 7. února 2012. 
Byla podána žádost o dotaci a 
koncem srpna 2012 byla dota-
ce z Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko 
ve výši 48,77 milionů korun 
schválena. 

Před pracovníky knihov-
ny je tak další etapa v historii 
knihovny a snad již poslední 
stěhování.

V  březnu pokračoval 2. roč-
ník akce „Březen – měsíc čte-
nářů“. Pro čtenáře i obyvatele 
města byla v  šatně připravena 
již třetí Výměnná burza knih, 
která byla pro velký zájem ob-
čanů prodloužena až do dub-
na. Knihovna se zapojila do 
celostátní akce Noc s  Ander-
senem, téma Duchové a stra-
šidla.  

V  dubnu se pracovnice půj-
čovny pro mládež zúčastnily 
v Městské knihovně v Krnově 
setkání Klubu dětských kniho-
ven severní Moravy. 

Na červen půjčovna pro mlá-
dež připravila ve spolupráci se 
Základní školou Cihelní první 
Pasování prvňáčků na řádné 
čtenáře. 

Od června do září probíhal 
ve studovně prodej vyřazených 

knih, časopisů a gramofono-
vých desek. O prázdninách 
knihovnu navštívily děti z pří-
městského tábora Střediska 
volného času Bruntál. Kolektiv 
pracovníků knihovny připravil 
u příležitosti 65. výročí trvání 
knihovny upomínkové dáreč-
ky pro čtenáře a návštěvníky 
knihovny. 

Zpracovala: Marie Štencelová

Vedoucí pracovníci knihovny 
a ředitelé

HORÁČEK, Bohumil – učitel 
obecné školy, knihovník obecní 
knihovny v roce 1945
BAJGAR, František – učitel obecné 
školy, schválen knihovníkem míst-
ní správní radou 19. 2. 1946
NOVOTNÝ, Vladimír – první 
profesionální knihovník, vedoucí 
Okresní  lidové knihovny do roku 
1955
Od roku 1955 do roku 1958 nemě-
la knihovna vedoucího. Zastupo-
vali ho: 
CHALOUPKA, Zdeněk – inspek-
tor kultury Okresního národního  
výboru Bruntál
GENZEROVÁ, Marie – knihovni-
ce 
ZDAŘILOVÁ, Taťana – knihovni-
ce 
PAZOUROVÁ, Jarmila – první 
ředitelka Okresní lidové knihovny, 
1958–1962
ZAPLETAL, Bohumil – ředitel 
Okresní lidové knihovny, září 1962 
– květen 1968
KOLÁŘOVÁ, Květoslava – zastu-
pující ředitelka, květen 1968 – le-
den 1969
KUNC, Zdeněk – zastupující ředi-
tel, leden 1969 – červenec 1969
CHYTILOVÁ, Helena – ředitelka 
Okresní knihovny, červenec 1969 – 
září 1990
ONDRA, Jaroslav – ředitel Okresní 
knihovny, říjen 1990 – únor 1997
POLCAROVÁ, Hana – ředitelka 
Městské knihovny Bruntál, březen 
1997

Literatura:
Kronika Okresní knihovny Brun-
tál.
CHYTILOVÁ, H. Z  historie tři-
ceti let bruntálské knihovny. In: 
Bruntálský zpravodaj. 1977, únor, 
s. 5–10.
DIENEROVÁ, L. – NEJEDLÁ, H. 
40 let veřejných knihoven v okre-
se Bruntál. 1947–1987. Bruntál: 
Okresní knihovna, 1987.  20 listů.
Materiály knihovny (statistické vý-
kazy, databáze článků z časopisů).Vánoční tvoření je mezi malými návštěvníky knihovny oblíbené.

Foto: Archiv knihovny

 Seriál: Městská knihovna Bruntál slaví 65 let od svého vzniku          část VII.
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Na této straně přinášíme fotogra�e z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
16. března. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.                        Fota na stránce: Juraj Móric

Společenská kronika města

Viktorie Šenkyříková

Miroslav Krško

John Koňař

Jakub Chlubný

Antonie Josefína Horsáková

Tomáš Michna

Matěj Karlík

Jiří Borbinčák

Dominik Popelka

Anna Brindzová

Sebastian Fryštacký

Karel Podaný

Jakub Kantor

David Luska

Adriana Uhlířová
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Inzerce

• Nokia 6300, moderní de-
sign, tloušťka 12 mm, velmi 
odolný ocelový kryt, foto-
aparát, MP3 přehrávač, blue-
tooth, USB, internet, paměť. 
karta, jako nový včetně pří-
sl., 1 200 Kč. I na dobírku. 
Tel.: 731 719 454.

• Pěkný kovový model ja-
ponského tanku T90. Délka 
cca 18 cm. Firma del Prada. 
Výborný stav, nepoškozený. 
Cena 200 Kč. Na dobírku. 
Tel.: 731 719 454. 

• Prodám úplně nový kvalit-
ní dalekohled, 12násobné 
zvětšení, optické sklo BK7. 
Vynikající dalekohled pro tu-
ristiku. 590 Kč. I na dobírku. 
Tel.: 731 719 454.

• Prodám pěkný manažerský 
notebook zn. Dell, úhl. 36 
cm, DVD, WiFi, Windows XP 
Prof., jako nový, 3 900 Kč. I na 
dobírku. Tel: 604 961 269.

• Hvězdářský dalekohled – 
teleskop pro začínající astro-
nomy, kompl. souprava vč. 
hledáčku, kompasu, stativu, 
nový v orig. bal., 800 Kč. I na 
dobírku. Tel: 604 961 269.

• Prodám asi 200 různých 
mincí, Evropa a svět 20. stol., 
pouze dohromady, 3 Kč za ks. 
Na dobírku. Tel.: 604 961 269.

•	Koupím staré pohledni-
ce do r.  1950, dále vyzna-
menání, řády – i socialist. 
Tel.: 608 420 808

Zakrvácený muž 
ležel na zemi

Muž se zkrvaveným obli-
čejem ležící na zemi v  Party-
zánské ulici nenechal klidné 
kolemjdoucí, kteří tuto skuteč-
nost oznámili městské policii. 
Strážníci na místě zjistili, že 
muž (ročník 1962) je pod vli-
vem alkoholu, přičemž nebylo 
zřejmé, jak ke zranění přišel. 
Rychlá záchranná služba jej 
odvezla do nemocnice. K udá-
losti došlo v  úterý 12. března 
okolo deváté hodiny ráno. 

Krotili vášně
Ve středu 13. března odpole-

dne strážníci přijali oznáme-
ní o fyzickém incidentu mezi 

dvěma muži (ročníky 1982 a 
1994) v  Květné ulici. Strážní-
ci identi�kovali oba účastní-
ky kon
iktu, přičemž mladší 
z  nich byl po úderu pěstí od-
vezen rychlou záchrannou 
službou do nemocnice. Další 
postup bude stanoven na zá-
kladě vyhodnocení závažnosti 
poranění.
Vyhrával nočnímu klidu 

navzdory
V  závěru minulého týdne 

strážníci řešili několik případů 
rušení nočního klidu. V  noci 
na sobotu 16. března byli z to-
hoto důvodu v ulici K. H. Má-
chy, kde se z  jednoho bytu 
ozývala přespříliš hlasitá hud-

ba. Uživatel bytu (muž, ročník 
1982) dostal pokutu.

K nabouranému autu 
se nikdo nehlásil

V  noci na sobotu 16. břez-
na městští policisté náhodně 
zjistili havarovaný automobil, 
stojící u poškozeného oplocení 
v Zahradní ulici. Řidič vozu se 
přitom nikde v okolí nenachá-
zel. Jelikož z  vozidla unikaly 
provozní kapaliny, strážníci 
přivolali k  likvidaci následků 
hasiče. Případ si převzala Po-
licie ČR. 
Hlučeli a byli vykázáni
Pětičlenná skupina mladých 

lidí (ročník 1994 až 1990) ve 

středu 6. března pozdě večer 
trávila volný čas za objektem 
Kau
andu, přičemž hlasitými 
projevy rušila obyvatele v oko-
lí. Strážníci pětici z  místa vy-
kázali.

Krádeže v obchodech 
pokračují

Městští policisté řešili v  prů-
běhu uplynulého týdne celkem 
šest drobných krádeží v  brun-
tálských prodejnách. Například 
ve středu 6. března okolo pole-
dne byl v prodejně na náměstí 
Míru přistižen muž (ročník 
1959), který se pokoušel odejít 
s nezaplaceným zbožím v hod-
notě 383 korun. Neodnesl si nic 
a namísto toho dostal pokutu. 

Navštivte výstavu STAVÍME, BYDLÍME v Šumperku
Poraďte se s odborníky ze stavebnictví, nakupte stavební 
materiál a vybavení do domácnosti s výstavními slevami. 
Přijďte ve středu 1. května od 9 do 18 hodin a ve čtvrtek 

2. května od 9 do 17 hodin do Domu kultury v Šumperku.
Vstup na výstavu je zdarma.

Informační servis Městské policie Bruntál 

Rozloučili jsme se
27. 2. Jaruška Honková 

(1930) Bruntál, Antonie Ču-
dovská (1928) Bruntál, Mi-
lan Nakládal (1945) Bruntál, 
1. 3. Marie Sylvia Malovaná 
(1925) Valšov, Ljuba Cimbá-
lová (1925) Nové Heřmino-
vy, Zdenka Kozáková (1946) 
Horní Benešov, 2. 3. Františka 
Vašíčková (1916) Opava, 3. 3. 
Zdeňka Štefanišinová (1947) 
Břidličná, 4. 3. Marie Seka-

ninová (1921) Dolní Mora-
vice, Ing. Olga Gruškovská 
(1942) Razová, Mária Janíko-
vá (1943) Bruntál, 8. 3. Anna 
Paluchová (1917) Dvorce, 
9.  3. Zděnka Hrbková (1941) 
Bruntál, Božena Vodičková 
(1947) Vrbno pod Pradědem, 
10. 3. Josef Paták (1948) Brun-
tál, Michal Markoš (1942) 
Milotice, 12. 3. Roman Čonka 
(1971) Bruntál. 

Blahopřání 
V dubnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:

2. 4. Libuše Nehasilová, 
3.  4. Božena Bajerová, 5. 4. 
Jaroslava Zapletalová, Miloš 
Havel, 9. 4. Valerie Cepková, 
11.  4. Erna Koryčanová, Šár-
ka Hynštová, Jiří Hanzlík, 
12. 4. Irena Olejníková, 17. 4. 
Věra Voksová, Jitka Sedláč-
ková, 18. 4. Božena Machů, 
19. 4. Anna Balášová, Erika 
Petrskovská, Libuše Loc-

ku, Zdenka Orságová, 22. 4. 
Marie Řiháková, Drahomí-
ra Heinzová, 23. 4. Jaroslav 
Smutek, Vlasta Helingerová, 
24. 4. Ondřej Mička, 25. 4. 
František Vybíral, Stanislav 
Cigoš, 30. 4. Blanka Šandová.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let. 

Společenská kronika města
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Tenisový turnaj mládeže 
z Tenisového klubu Bruntál v hale

V tělocvičně SOŠ Bruntál se konal 9. března tenisový turnaj 
všech kategorií mládeže Tenisového klubu Bruntál. Zúčastni-
lo se celkem 19 hráčů ve věku od 6 do 15 let.

Hráči odehráli několik mini-
utkání systémem každý s  kaž-
dým. Někteří malí hráči získali 
první zápasové zkušenosti, hrá-
či a trenéři zjistili, které tenisové 
dovednosti musí ještě do začát-
ku sezony natrénovat. Všichni 
hráči hráli v  rámci svých mo-
mentálních možností a v duchu 
hry fair-play. Sponzory turnaje 
byli manželé Horáčkovi, Sivá-
kovi a Volčíkovi. Turnaj byl pří-
pravou všech hráčů na začátek 
letní tenisové sezony 2013, kte-
rou už všichni hráči, malí i velcí, 
netrpělivě vyhlížejí.

Výsledky: 
Turnaj minitenistů a babyte-
nistů „B“

1. Bučan, Armin, 2. Sivák, 
Martin, 3. Navrátilová, Sára 
Turnaj babytenistů „A“
1. Volčík, Petr, 2. Foldyna, Ma-
těj, 3. Nepožitek, V., Kovařík, J.
Turnaj mladších žaček 
1. Siváková, Veronika, 2. Slo-
váková, Anna, 3. Grebeníčko-
vá, Kristýna
Smíšený turnaj starších a 
mladších žáků
1. Hájek, Michal, 2. Horáčko-
vá, Veronika, 3. Chlápek, Filip 
Smíšený turnaj starších žáků a 
dorostu
1. Pešl, Marek (dor), 2. Jelen, 
Štěpán (stž), Kovaříková, Bára 
(stž), Jacková, Natálie (dor). 

(ZZ)

Letečtí záchranáři ještě v půlce března zasahovali na Ovčárně.
Foto: Archiv zdravotnické záchranné služby 

Moravskoslezského kraje

• stolaře

nabízí volná pracovní místa a hledá do své provozovny:

Firma Lombart emotion s.r.o, 
výroba nábytku Rýmařov, 

Nástup možný ihned.
 Bližší informace na tel.: 608 569 469

• obsluhu NC
• lakýrníky

Karvinský motýlkářský 
trojboj Karviná

V sobotu 16. března odjel hájit barvy bruntálského plavání 
Roman Procházka (2001) na 15. ročník Karvinského motýl-
kářského trojboje. Jedná se o závod, kde hlavními disciplína-
mi jsou všechny motýlkářské tratě a bodový součet ze všech tří 
distancí pak rozhoduje o vítězi. 

Roman zahájil boje s cílem 
o přední umístění v plavecké 
konkurenci z 28 klubů nejen 
Moravy a Slezska, ale i z celé 
ČR 50metrovou distancí, kte-
rou doplaval jako čtvrtý v po-
řadí.

Na řadu po sprinterské trati, 
která není jeho předností, při-
šla náročná 200metrová vzdá-
lenost, ve které Roman uká-
zal své vytrvalostní kvality a 
s  desetisekundovým osobním 
rekordem ve výborném čase 
3:04,03 doplaval jako vítěz. Po 
polední pauze pak následovala 

100metrová distance, kterou 
Roman doplaval jako druhý. 

V celkovém součtu 601 bodů 
tak vybojoval pro bruntálské 
plavání skvělé stříbrné umís-
tění a udělal svými výkony 
radost svému trenérovi a před-
sedovi plaveckého klubu Sla-
voje Bruntál Janu Michalíkovi, 
který také nezahálel a v  ten 
samý čas hájil barvy Bruntá-
lu na pětadvacetimetrovém 
bazénu v Brněnském pětiboji 
kategorie masters, který se ko-
nal v  Brně a byl tak současně 
vzorem pro své svěřence.   (IP)

Halový tenisový turnaj si nenechalo ujít devatenáct mladých hráčů 
Tenisového klubu Bruntál.         Foto: Archiv TK

Úrazy na sněhu až do posledních 
dní zimní sezony

Řadu zásahů za už takřka uplynulou lyžařskou sezonu za se-
bou mají moravskoslezští letečtí záchranáři, jeden z  posled-
ních se stal v půlce března v Jeseníkách. 

Ke zraněnému jednačtyři-
cetiletému lyžaři byl vyslán 
vrtulník letecké záchranné 
služby z Ostravy. Muž na sjez-
dovce spadl a narazil do zábra-
ny. První pomoc mu hned na 
místě nehody poskytli členové 
horské služby a následně ho 
přepravili na Ovčárnu, kde už 

zraněného čekal vrtulník. Lé-
kař záchranné služby zjistil, že 
má pacient poraněnou ruku 
i obličej a vyloučeno nebylo 
vzhledem k síle nárazu ani po-
ranění páteře. Muž byl přepra-
ven a předán do péče lékařů 
v ostravské Fakultní nemocni-
ci v Ostravě-Porubě. (lc)
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 2. dubna 2013.

Noviny budou v prodeji

od 10. dubna 2013.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
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Mistři republiky ve střelbě 
jsou z Bruntálu

16. března se konalo v Plzni Mistrovství ČR ve střelbě ze vzdu-
chových zbraní. Za střelecký klub Astra Bruntál startovalo 
osm střelců ze vzduchové pistole. 

Bruntálští střelci byli opět 
úspěšní a přivezli si domů 
hned několik cenných medailí. 
Titul Mistr ČR získali Markéta 
Krykorková a Michal Mička. 
Stříbrnou medaili získal Jin-
dřich Dubový a bronzovou 
Adam Ritnošík. V  soutěži 

družstev dorostenci Mička, 
Šanda a Ritnošík získali dal-
ší titul Mistra ČR. Družstvo 
Markéty Krykorkové a Marti-
na Pecháčka získalo ve svých 
kategoriích stříbrnou medaili.

(LN)

Vítězné tažení bruntálských střelců pokračuje, v  březnu uspěli 
v Plzni.   Foto: Archiv střeleckého klubu Astra

Plavání dětí od 1 roku
Spojte zábavu a výuku svého 

dítěte do jednoho. Nabízíme 
balíček služeb, který obsahuje 
lekci plavání, zábavu a relaxaci. 
Balíček obsahuje půl hodiny 
lekce výuky plavání pro děti. 
Ve zbývajícím čase je možné 
využít dětský bazének, vířivku, 
tobogán, divokou řeku, plavec-
ký bazén nebo parní saunu. 
V  čase pobytu je započítán i 
čas na převlékání.

Cena balíčku 200 Kč (V ceně 
je zahrnut vstup do wellness 
centra na hodinu a půl pro jed-
noho dospělého a jedno dítě).

Ve středu od 16:30 až 18 ho-
din si mohou přijít děti s rodi-
či zacvičit s kvali�kovanou in-
struktorkou pí Vlkovou. Lekce 
plavání začínají od 3. dubna.

Plavání bude probíhat v ná-
sledujících dnech: 3. 4., 17. 4., 
24. 4., 15. 5., 29. 5., 5. 6., 
19. 6., 26. 6.

16:30–17:00 lekce pro děti od 
1 roku začátečníci

17:00–17:30 lekce pro děti od 
1 roku lehce pokročilí

17:30–18:00 lekce pro děti od 
2 let pokročilé

Bližší informace na 
tel: 554 717 240, 720 225 898

katerina.vlkova@centrum.
cz, wellness@tsbruntal.cz, 
www.kacatko.tym.cz.

Pronájem sportovní haly 
pro období od 1. 7. 2013 

do 30. 6. 2014
Přijímáme návrhy na pro-

nájem Sportovní haly na 
Zeyerově ulici na období od 
1. 7. 2013 do 30. 6. 2014. Své 
návrhy (termíny tréninků, zá-
pasů či turnajů) zasílejte na ad-
resu kurfurstova@tsbruntal.cz 
do 31. 5. 2013. Možnost pro-
nájmu haly pro tréninky či tur-
naje i pro období duben–čer-
ven 2013. Pro bližší informace 
kontaktujte:   Ing. Táňa Kur-
fürstová,   Mob.:  731  183  014, 
kurfurstova@tsbruntal.cz.

Plavání pro nejmenší bude ve wellness od dubna.     Foto: lc


